
Esercitati one I
,
23/09/2020
-

Esercito . Harare l ' inversa di f : IR→ IR

data da fuk 5×+3 .

friardiam che d ' inversa di f : A→ B ( bigettira)
et la fanzine f

- ' :B→A dafrmta
come f- ' (b) = quell ' amico a c- A tale che

f-Ca) -- b .

esistenza di a ⇒ swriethinta' di f
umiak di a ⇒ iniettivita' di f

attn mode di descrivere f-
' (b) ;

unica solution dell ' "equations
"

f-Cx) = b .
✓

Nell
'

exercise , devo desori vere f
'
: IR→ IR

Pensions di fossare b E IR ← code mime di f

Chi e
' F' (b) ? E la solution dell ' equazione

fan = b . Se fan = 5×+3
,

Meg che deve risolo ere e
'

5×+3 = b .



Ora ri cave la x : six = b - 3 → x=b5I
Quindi f-

' (b) = BEI .

Se relate usare x per la variable independente,
si pub Scrivere che f

- '

G) =' .
(in pin
' )

Verifichiaimoche fff - 'GD -

- * (analogam.
verifier te

f-HIM -

- tf ) K¥+3 f- 'Hex's ⇒ I
1-3+3 = X .

-

Esercito : dominie (Fatmirale
") di fait.FFF .

lose a avi stare altenti quando si calcola undermine :

• denominator i ( imperre che siano fo )
• radia di india pari , wee

' r
,
T
,
F

( imperre che le largemento Sia Zo )
• logarithm (impure che llargoments a

-

a 70 )
• arcsin

,
areas ( imperre u n stria in C- I

,
I] )



Nd case specifics dobbiamo inpave :

• P - I >0 ( per il leg )
• - log (x3-420 (per la T ) .

le x nel domino Sono quelle che sodtistano entrants.
x3- I go ⇐ x3 > I ⇐

T
"
see solo se" Attention ! Quest vale

por le pretense dispar i .
NI . log e

'

legsritmo in base e .

- bog ( R- D Zo ⇒ leg Cx3- DEO ( flog694
Quest e' equivalent a ×3 , E e° x - logCE)

[ SH Wando che log A flag B ⇐ ASB
.

Analogamante et E EB ⇒ AEB

Attention ! Se la base del hegaritmo
(e 70)

some c tile disnguayliante si
inverters, cried ad es . ⇐JAE (z)

's
⇒ A ZB]

¥e° =L ⇒ x3 s 2 ⇒ xEF①



Quin di il dania della funoiene some gli x
tali che x > 1 e XE T2

T2
=

is ÷÷iu
-

Esercito . Gratia di fait -- arcsincxlt I

i¥÷÷
'

" "'

J

C- I , -Eti )
H -E)

(tras lando il gratin di
arcsinlxl di l verso

Molto)
-

Esercito : risolvere leg ( x'- 1) E O .

Affindie
'

hog si a definite serve x 't I 20
.

Rishiaw x
"
- I so ⇒ x4 -31



A-desk
, x

"
> I hand equivalent a x>FI -- I

Groficamente
^

×3

- - -----¥m= I÷mE¥¥¥
(x's > 1) ( x " > 11

Qwiwdi x471 ⇒ x > 1 eppard x c - I

log ( x '- i) so ⇒ x 'Ll SEE 1 ⇒ x 's 2

e x 's 2 ⇐ -FL E xEither. . airIn conclusion
,
#

•hmmhwwmx•←
-
TexEE

hmmmm mnnvmrnr

le x che sedsisfanoeutrambelediseguaa.am
'

Sono

quelle che sodkisfahe -92Ex at epperelcx EYE .



Vinsieme delle Sd
.
e' gaindi

CHE .-1) Uh ,"r2I¥ .

t"hnion
Esercito 10
-

Determine L E fo , E) tale che
sin (x th) = asG - L) sia valide Tx E IR .

Diversi modi :

• usare le formula di addition e redone asa succeeder
.

Sin (xth) = sin 4165121 t cos(x) sink )

cos (x-H = asCH cos C-LI - sin (Hsin th)
= GSK) ask ) t sin (x) sink )

L' equation e'
sin 65HI t ask) SinCLI = Costa 65cal t sin sink

- - - -
⇒ sin 65kt toes sink) -65146SHI -SinHsin KI = 0.

⇒ sinkkeSCH -sink)) t Cescx) (sink ) - ask)) =O .

- -

⇒ (asCLI -sin (4) (sink ) - asCH ) = 0 .

Vegho che questa sia soddisfatten Tx EIR .

Se d e
' tale che CesHl -sink1--0

,
Siame a pesto-



ASCH - sink -_ o ⇒ coddle sink D=

risto che
⇐ 450 )

¥4 . LEGE )

Cdirettamente, senile ) -- as I -_ Ez .

Verificateche

-

sink + ¥) -- cos (x- Ea) .

• Alternativamate , usare che sin (A) = cos ( Iz - A)
Quindi sihlxtdk cos(E - x - a)
e mi ritrovo l'equation

as (E - x - a) = as (x - L)
Eora si usa che 6sA=6sB

see Selo se A=Bt 2kt KEK

oppure A- = -Bt 2kt KEE

qhindi abbiamo Ez - x - L = X - Lt 2kt KEK

oppure Iz -x - L = -Xt Lt 2kt KEI

(esercito : finite llesercizio da qui )
• Alternativa heute

,
swivet sinlxta) - ask-4--0

e ansate prestaferesi . - -



• sin ( x th = us (x - L) deve valene per ogwixe IR .

In partiedare dove volare for x=o .

Se mette x -- o
,
rim ane sink ) = cos f- 4)

Da qui velate subito che
f- ask)) .

Lumia possibilities' in fo , E ) e
'
a -

- E .

Ora bisegna controller e che a- E, tuna
-

one ft,

hee
'

sin (x tf) = Gsfx - F)
(un le formule di addison- one ) .

-

Esercito : Disegnare llinsieme degli Cx, g) EIRZ

tic . If Eye eight H '

E' una demands sur gratin
'

di fan = tx e gcxtlogfxttl

' imma;÷÷÷
"

E-



glxtloglxttl gratia di began
I

x¥
,

sin
:: : :&..

¢
glo ) -- legit) = o

q
Canche qui mi interessano Selo le x positive)

Methane insieme i due grafici :

±! "

Iea
¥:*.

Chi e' b' insi eine degli kid t ' "
y ⇐ beg# t H

se (x , yl d in gusto insieve, in particulare
vole che ¥ s log Cat x)



Qwiwdi se (x,y) Sta nel mio insieve,

heocessariamente the x za .

se XZL , dire ¥ eye hey txt t )
corrispemde a dire che (x, y ) Sta

sopra il gratin di Z e Sette il gratia
di leglxtt )

Quintin il disegno di

±

Esercito : disequation log (leg (xD > o .

Affiche log ( leg Cx)) abbia sense, serve che :

I ⇒ I :3 :-. .
Quindi x
Ora per guest x , riseliriano .



log ( leg ( xD > o ⇒ logy > e. =L
I
x>e'

Ora devo guardare le x t . c . x> 1 E X > e

e quote some le x > e .

-

Esercizios . Esprimere (sin (2x))
'

in fun tiene

di sink .

sin (2x) = 25in (x) as Cx) ( f . di duplicature )
Quin di (sin (2x ) )? 4sin4xI6s

Ricordiamo che sink) tasked = I

Quvwdi scow = 1 - sin4×1
.

Qwowdi 455446544 =4sin4xlG- sinkxD .

e questa egression e
' complete m.

In fruition di Sin (x) .

-
-

Esercito : Determinate oil domino di

fcxtarcsin (2e 'T .



fix) e' una fruition compost
*to 2E i.→ arcsin (2e ×)

Bisgna assi aurarsi che l 'argomento
dell '

arcsin stia dentro al

suitdominie
,
Cloe

' f- l
,
I ]

.

Si ri solve la di sequent one

- l E 2e ×E 1
.

(eset izio )


